
 📘 Simulado FGV – Trabalho e Tecnologia (5 questões) 

 Questão 1 

 A introdução de novas tecnologias ao longo da história alterou profundamente as relações 
 de trabalho. Um exemplo atual disso é: 
 A) o fim completo dos empregos em áreas industriais 
 B) a diminuição da desigualdade salarial entre todas as ocupações 
 C) o surgimento de novas formas de trabalho mediadas  por plataformas digitais 
 D) a extinção dos sindicatos nas profissões técnicas 
 E) a eliminação da informalidade nas ocupações urbanas 

 Questão 2 

 Entre os efeitos esperados do uso da inteligência artificial no setor público brasileiro, 
 destaca-se: 
 A) o afastamento total dos servidores das decisões administrativas 
 B) o controle automatizado do poder legislativo sobre o judiciário 
 C) o aumento da produtividade por meio da automação  de tarefas repetitivas 
 D) a eliminação da burocracia e dos serviços presenciais essenciais 
 E) a substituição integral de servidores públicos por robôs físicos 

 Questão 3 

 A incorporação de tecnologias como inteligência artificial, automação e sistemas digitais no 
 setor público tem ampliado a eficiência na prestação de serviços. No entanto, quando essas 
 soluções são adotadas sem controle social e critérios técnicos bem definidos, um dos riscos 
 associados é: 
 A) a padronização positiva de decisões administrativas e maior equidade territorial 
 B) o fortalecimento automático dos mecanismos de controle democrático sobre algoritmos 
 C) a superação definitiva das limitações de acesso a serviços em áreas periféricas 
 D) a reprodução de desigualdades sociais por meio  da exclusão digital e da 

 discriminação algorítmica 
 E) o desligamento progressivo da população do uso de plataformas digitais públicas 

 Questão 4 

 A respeito da evolução das relações de trabalho com o avanço tecnológico, é correto 
 afirmar que: 
 A) a automação eliminou apenas empregos de baixa qualificação 



 B) o trabalho remoto não depende de infraestrutura digital adequada 
 C) novas tecnologias podem criar desigualdades regionais  no acesso a empregos 

 qualificados 
 D) os empregos industriais são os únicos impactados pelas inovações 
 E) as mudanças tecnológicas não influenciam na estrutura ocupacional urbana 

 Questão 5 

 Sobre a relação entre tecnologias e inclusão de pessoas com deficiência no setor público, 
 assinale a alternativa correta: 
 A) O uso de tecnologias avançadas, como IA e reconhecimento facial, elimina 

 automaticamente barreiras de acesso 
 B) A implementação de sistemas digitais garante universalmente a acessibilidade a todos 

 os grupos sociais 
 C) A falta de desenho universal nos sistemas públicos  digitais pode limitar o acesso 

 de pessoas com deficiência aos serviços essenciais 
 D) Tecnologias digitais dispensam a necessidade de políticas específicas voltadas à 

 inclusão social 
 E) A automação de serviços públicos torna obsoleta a atuação de profissionais 

 especializados em acessibilidade 

 ✅ Gabarito e Comentários 
 ●  Questão 1 – Gabarito: C 

 Plataformas digitais criaram novas formas de trabalho por demanda, muitas vezes 
 fora do regime tradicional de emprego. 

 ●  Questão 2 – Gabarito: C 
 A IA pode assumir tarefas repetitivas, aumentando a produtividade e liberando os 

 servidores para funções mais analíticas. 

 ●  Questão 3 – Gabarito: D 
 Sem regulação, algoritmos podem reforçar desigualdades já existentes, sobretudo 

 em populações vulneráveis. 

 ●  Questão 4 – Gabarito: C 
 A desigualdade no acesso à tecnologia e formação pode aprofundar assimetrias 

 regionais no mercado de trabalho. 

 ●  Questão 5 – Gabarito: C 
 A acessibilidade digital exige adoção de critérios de desenho universal para garantir 

 inclusão de pessoas com deficiência. 


